
Θέμα:  Εβδομάδα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης 

Συνημμένα: Εγκύκλιος Φ16Α/155091/Δ1/02-10-2015 Γενικής Διεύθυνσης Σπουδών του 
ΥΠ.Π.Ε.Θ. με θέμα «‘Εβδομάδα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης» 

  
 Η 2η Εβδομάδα του Οκτωβρίου έχει καθιερωθεί με την υπ’ αρ. πρωτ. 12342/Γ7/03-
09-2013 Υ.Α. ως Εβδομάδα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης.  
 Για το φετινό σχολικό έτος η εβδομάδα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης ορίστηκε για 
τις 12-16 Οκτωβρίου 2015 (Φ16Α/155091/Δ1/02-10-2015 εγκύκλιος Γενικής Διεύθυνσης 
Σπουδών ΥΠ.Π.Ε.Θ). 
 

Στο πλαίσιο λοιπόν της ευαισθητοποίησης των μαθητών μας γύρω από 
περιβαλλοντικά ζητήματα,  παροτρύνονται όλες οι σχολικές μονάδες Πρωτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης Ηρακλείου, να πραγματοποιήσουν δράσεις οι οποίες κινούνται στο πλαίσιο της 
θεματολογίας  της Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης υπό το πρίσμα της Εκπαίδευσης για 
Αειφόρο/Βιώσιμη Ανάπτυξη. 
 Ενδεικτικές προτάσεις δράσεων είναι οι εξής: 

 Συζητήσεις με τους μαθητές μας για περιβαλλοντικά θέματα. 

 Βιβλιοπαρουσιάσεις και συζητήσεις, με αφορμή βιβλία που αναφέρονται στο 
περιβάλλον. 

 Προβολές ταινιών συναφούς θεματολογίας, που ανταποκρίνονται στο ηλικιακό και 
γνωστικό επίπεδο των μαθητών, ακολουθούμενες από σχετικές συζητήσεις και 
περαιτέρω δράσεις. 

 Παρουσιάσεις από ομάδες μαθητών, βασισμένες σε έρευνες υλικού από το 
διαδίκτυο, συζητήσεις, συμπλήρωση ερωτηματολογίων, καταγραφή απόψεων και 
αξιοποίηση σύγχρονων μέσων επικοινωνίας και νέων τεχνολογιών. 

 Θεατρικά, μουσικά ή/και χορευτικά δρώμενα, σε σχολικές μονάδες όπου υπάρχουν 
εκπαιδευτικοί με εξειδικευμένη επιμόρφωση, ώστε να αναδειχθούν περιβαλλοντικά 
θέματα. 

 Εικαστικά εργαστήρια μαθητών, σε συνδυασμό με συζήτηση και έκθεση των έργων 
σε χώρους του σχολείου. Στο πλαίσιο αυτό μπορούν να δημιουργηθούν φυλλάδια ή 
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και αφίσες με μηνύματα και πληροφορίες για το περιβάλλον. Εδώ ενδείκνυται η 
χρήση διαφόρων τεχνικών όπως κολλάζ, ζωγραφική, ψηφιακά εργαλεία ΤΠΕ κ.ά. 

 Έκθεση φωτογραφίας με στόχο την ανάδειξη κάποιου Περιβαλλοντικού θέματος της 
περιοχής μας (π.χ. προσπάθεια ευαισθητοποίησης σχετικά με ένα περιβαλλοντικό 
πρόβλημα, ανάδειξη περιοχής ιδιαίτερου φυσικού κάλους κ.ά.). Σημαντικό εδώ είναι 
η θεματολογία μας να συσχετίζεται πάντα με το οικείο περιβάλλον των μαθητών μας. 

 Αναρτήσεις στο διαδίκτυο, σε σχολικά sites / blogs, αναφορικά με τις παραπάνω 
δράσεις μας. 

 

Κατασκευή αφίσας και έκθεση Φωτογραφίας 

 Στο πλαίσιο των «περιβαλλοντικών δράσεων» καλείται κάθε σχολική μονάδα να 
αποτυπώσει σε αφίσα, ή/και να οργανώσει έκθεση ψηφιακής φωτογραφίας με κάποιο 
περιβαλλοντικό θέμα το οποίο συσχετίζεται με την περιοχή που ζούνε. 
 Οι αφίσες που θα δημιουργηθούν, θα πρέπει να είναι ομαδικές δημιουργίες μαθητών 
(προτείνεται- χωρίς να είναι δεσμευτικό- το κλασικό χαρτόνι κάνσον διαστάσεων 50x70 εκ).  
Η κατασκευή της αφίσας μπορεί να γίνει με οποιαδήποτε τεχνική (πχ ζωγραφική, κολλάζ, 
ψηφιακή εικαστική κλπ). Η φωτογράφιση θα πρέπει να έχει γίνει επίσης από μαθητές και όχι  
από κάποιον ενήλικα. 
 Αφίσες και φωτογραφίες μπορούν να εκτεθούν στους χώρους κάθε σχολικής 
μονάδας.  

Όσες σχολικές μονάδες επιθυμούν, μπορούν να στείλουν ενδεικτικές 
ψηφιοποιημένες αφίσες ή/και  φωτογραφίες από τις δράσεις τους στο email του Τμήματος 
Σχολικών Δραστηριοτήτων (tay@dipe.ira.sch.gr). Όλα τα ψηφιοποιημένα έργα που θα 
λάβουμε, θα αναρτηθούν στην ιστοσελίδα της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης. 

Ως καταληκτική ημερομηνία αποστολής των έργων σας, ορίζεται η 

Δευτέρα 9 Νοεμβρίου 2015. 

 

 Επισημαίνεται τέλος, ότι σε συνεργασία με το ΚΠΕ Αρχανών σχεδιάζονται 
εισαγωγικά σεμινάρια, στο πλαίσιο θεματολογίας της Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, 
για τα τέλη Νοεμβρίου. Σχετική ανακοίνωση θα υπάρξει προσεχώς από τη διεύθυνσή 
μας, με συγκεκριμένες ημερομηνίες και θεματολογία. 
 
 

Ο Διευθυντής Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ηρακλείου 

 

Ευρυβιάδης Βαλατίδης 
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